

长三角一体化示范区国土空间总体规划获批

新华社上海2月21日电(记者 胡洁菲)共计8章、65条,包含23张图集、58个近期重点项目……21日在上海举行的新闻发布会上,自然资源部国土空间规划局局长张兵表示,近日获批的《长三角生态绿色一体化发展示范区国土空间总体规划(2021—2035年)》,是《全国国土空间规划纲要(2021—2035年)》印发后,首部经国务院批准的跨行政区国土空间规划,为其他地区编制和实施区域性国土空间规划积累了经验、提供了借鉴。

横跨沪苏浙的长三角一体化示范区,是长三角一体化国家战略的先手棋和突破口。示范区总规是长三角一体化示范区规划、建设、治理的基本依据,要纳入国土空间规划“一张图”并严格执行,强化底线约束。

“作为全国首个跨省域国土空间规划,该规划无论是在技术路径还是协调的方法机制方面,都没有先例可循,在处理技术性问题、兼顾各方诉求等方面,克服了诸多挑战。”长三角一体化示范区执委会副主任张忠伟说。

示范区总规在空间战略上坚持生态优先、绿色低碳发展,明确“不搞集中成片、大规模、高强度开发建设”。根据示范区总规,到2035年长三角一体化示范区规划建设用地总规模控制在803.6平方公里以内,较现状建设用地减少15.7平方公里。同时,示范区将促进绿色低碳发展,到2035年河湖水面率不低于20.6%,森林覆盖率大于12%,绿色交通出行比重提升至80%。

深化互联互通,长三角一体化示范区将打造高效快捷的交通网络,构建由干线铁路、城际铁路、市域铁路、城市轨道交通等构成的多层次轨道交通系统,建设“轨道上的示范区”。

强化优质共享,长三角一体化示范区将统筹推进公共服务高品质发展。到2035年,争取在示范区布局6处国家三级以上博物馆,布局3处双一流建设高校(校区)。

张忠伟表示,下一步两省一市将在自然资源部指导下,以实际行动把示范区发展蓝图转化为高质量的可视化成果。



『十里桃花』竞相绽放
盐城响水



现代快报讯 春未暖,花已开。眼下,寒意尚未走远,但盐城市响水县大有镇七套中心社区伏堆河沿线的十里桃园种植基地,桃花已竞相绽放,不少游客来到桃园,赏花踏春,打卡美景。

通讯员 王静 蒋大勇 孙远 现代快报记者 王菲

苏州推出归国人才“留创贷”

近日,苏州市“留创贷”金融产品服务启动仪式在江苏省苏州市太仓市举行。活动上,11家留学回国人员创办或领办的企业获得首批授信,授信额度合计1亿元,其中单户纯信用授信额度高达5000万元。

“留创贷”主要是指为留学回国人员及其创办或领办企业提供融资授信的金融产品,将体现“留创”企业质量水平、留学回国人员资质潜力的无形资产转化为企业和人才获得授信和服务的有形资产,着重支持企业开办运营、创新研发、技术改造和转型升级,以及人才创新创业活动和工作生活提升等。

截至2022年,苏州全市人才总量达到363万人,其中留学回国人员累计超过5.9万人,近3年新增留学回国人员数量年平均增幅达到8.75%。目前,苏州28家市级“留创”园共集聚在孵“留创”企业超千家,已立项资助的姑苏领军人才中具有海外留学和工作背景的超过六成,境内上市“留创”企业约占全市1/10,苏州连续3年获评中国最佳引才城市。

记者 李超 据《中国青年报》

**安全是朵愉悦花，
合家浇灌美如画。**

淮南市工伤保险宣